

NAŠA KOMUNA

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA-VIČ-RUDNIK • LETO VII • ŠTEVILKA 11 • NOVEMBER 1971

Stotinka za vrtce in šole

Obdobje pred referendumom o samoprispevku mogoče razdeliti na tri dele. V prvem do srede oktobra je šlo v glavnem za ustrezno informiranje občanov, v drugem od srede do konca oktobra so bile v obliki zborov volivcev in na druge načine pritegli možnisti za široko javno obravnavo, tretji del do odločilnega 21. novembra pa je namenjen predvsem lastnemu tehtanju vsakega volivca, odločitvi za in proti, kar bo dobilo svoj seštevek in končno odločitev na referendumu.

Zbori volivcev so neke vrste barometer razpoložljive klime za samoprispevek. Od 15. do 30. oktobra je bilo v naši občini 45 zborov volivcev po krajevnih organizacijah in 73 zborov delovnih ljudi. V tem tečaju pa še neugotovljeno število namenskih in interesnih sestankov po vrtcih in osnovnih šolah. Vsi slednji so zajeli veliko število volivcev, podobno pa so bili uspešni tudi zbori po delovnih organizacijah, kjer se suče procent udeležbe med 80-90%. Ker je bilo mnogo družbeno odgovornih občanov vključenih v razpravo že na ta način, udeležba na zborih volivcev po krajevnih organizacijah ni bila kdovekako visoka, saj je v naši občini zajela le 6% volivcev. Ta procent pa je nekoliko nad povprečno udeležbo na zborih volivcev. Domala na vseh oblikah in v vseh primerih razprave o samoprispevku so se prisotni pozitivno odločili tako o petletnem načrtu izgradnje šol, telovadnic in vrtcev, kot o načinu njihovega financiranja. Razprave so bile često zelo živahne in tehtno objavljali pa so se tudi pomisleki - neutemeljeni so boljše poučeni zavračali s popolnejšimi informacijami, utemeljene pa so prireditelji posredovali naprej v sintetično obravnavo. Tako se je z razpravi pripomnilo zborov volivcev izoblikovala končna konstrukcija samoprispevka.

Navajamo nekatere najbolj pogoste pomisleke občanov in ustrezne sklepe, ki zagotavljajo, da so razlogi za takšne pomisleke ne bodo vrinili v preteklo. Najbolj pogosto se je pojavljalo vprašanje, ali bodo s samoprispevkom zbrana sredstva tudi res

in izključno uporabljena za pravi namen. Na to vprašanje odgovarjajo kot garant mesta in ljubljanske občinske skupščine, ki zagotavljajo poleg namenskega trošenja sredstev tudi pravočasno izpolnjevanje načrtov in ob morebitnih podražitvah potrebne dodatke iz svojih proračunov. Volivci so zahtevali, naj se gradi s tako zbranimi sredstvi racionalno, funkcionalno in tipsko, kar je prav tako zagotovljeno. Občane bo potrebno večkrat letno (najmanj 2-krat) informirati o zbiranju in trošenju sredstev iz samoprispevka, kakor tudi o usklajenosti načrtov, rokov in njihovega izpolnjevanja. Ker je v času pred referendumom v teku tudi občinska propagandna akcija, za katero so bila potrebna znatna finančna sredstva, so občani iskali in tudi dobili zagotovilo, da ta sredstva ne bodo šla iz samoprispevka.

Na predloge občanov na zborih volivcev so izoblikovali tudi dokončno finančno konstrukcijo zbiranja sredstev, s tem pa so določili, kdo bo plačeval in kdo bo oproščen. Razen tega se na predlog volivcev iščejo tudi dodatna sredstva pri gospodarskih in trgovskih organizacijah ter bankah, tako da bi bil petletni plan izgradnje le minimalni plan, ki naj bi ga po možnosti preseglji. Na nekaterih zborih volivcev pa so udeleženci skušali pogledati dlje v prihodnost in so označili samoprispevek le kot trenutno najbolj realno rešitev, zahtevali pa so, naj se poiščejo ustrežnejše in trajnejše rešitve.

Seveda v tem zapisu ni mogoče zajeti vseh misli z vsebinsko bogatih zborov volivcev. Ob tem pa se kaže koristnost skupnih akcij, ki smo jih v dirki za osebni standard vse preveč prezrli in smo se znašli v položaju, ko sta povprečni standard posameznika in družbe v vse preveč nesorazmernem ravnotežju in ko moramo sami najti rešitev za regulacijo tega nenormalnega stanja. Našli smo jo v samoprispevku; zdaj smo neposredno pred vprašanjem, ali smo ga tudi pripravljeni prispevati ali ne?



Srečanje s predsednikom: ing. Slavko Korbar, naš „župan“, ki je tudi predsednik republiškega odbora ZRVS, je na manevrih „Svoboda 71“ pozdravil predsednika Tita.

PREDSEDNIK CK ZKS FRANCE POPIT OBISKAL NAŠO OBČINO

Podpora akciji za samoprispevek

Nič ne more nadomestiti živega stika z ljudmi, je dejal predsednik CK ZKS France Popit, ko je 12. novembra, sredi stopnjevanja politične akcije za samoprispevek, obiskal občino Vič-Rudnik in njeno partijsko organizacijo. Tov. Popit je v spremstvu predstavnikov upravnega in političnega vodstva občine najprej obiskal Tobačno tovarno, kjer se je pogovarjal s predstavniki kolektiva, nato je obiskal novi vrtec na Koleziji, kjer se je zanimal zlasti za socialne kriterije pri sprejemanju otrok, opoldne pa se je srečal s političnim aktivom občine, kjer je prejel vso podporo že ob svojem prvem obisku ob pripravljani spremembi v organiziranosti partije v mestnem okviru.

Pogovor s predsednikom Popitom je začel sekretar občinskega komiteja ZKS Janez Čemažar, ki je uvodoma označil akcijo za samoprispevek kot politično aktivnost, ki je pokazala na vrsto konkretnih problemov. V ospredju sta se pojavljala zlasti dva: 1. zakaj zbiramo sredstva s samoprispevkom in ne skozi proračune ter 2. do samoupravnih in oblastvenih predstavnikov kažejo volivci določeno stopnjo nezaupanja, ko izražajo dvom, ali bodo tako zbrana sredstva res namensko trošena. Razen tega je tov. Čemažar govoril tudi o problematiki dela komunistov v občini in o njihovi vključitvi v akcijo za samoprispevek.

Predsednik CK ZKS France Popit je najprej poudaril pomembnost ne-

posrednega dela komunistov med ljudmi. S tega vidika je govoril tudi o akciji za samoprispevek. Rekel je, da bi morala biti prav ta akcija kriterij, na osnovi katerega bi se morali komunisti prešteti. S tem je podprl stališče sekretarjev osnovnih organizacij ZKS v naši občini, ko so se ti zavzeli za neposredno odgovornost komunistov v akciji in na samem referendumu. Tov. Popit je dejal, da je akcija za samoprispevek vnesla mnogo aktivnosti med ljudi in da bi moralo biti doseženo razpoloženje izhodišče za nadaljnje delo.

Tov. Popit je odgovoril na uvodoma zastavljeno vprašanje, zakaj se sredstva namesto s samoprispevkom ne zagotove sistemsko. Samopri-

spevek je oblika neposrednega odnosa in povezovanja občanov kot proizvajalcev z občani kot potrošniki. Tisti, ki plačujejo davke, bi morali v bodoče še bolj vedeti, kam gre njihov denar, še več, o tem bi morali imeti tudi neposredno možnost soodločanja. S samoprispevkom je ta možnost dana. Odklonilno stališče do samoprispevka pomeni zato zavračanje samoupravnih pravic.

Dalje je predsednik CK ZKS govoril o prizadevanjih za popolnejšo komunalno ureditev Ljubljane, o prihodnji vlogi občine, o potrebi po novem davčnem sistemu in o aktivnosti komunistov. Poudaril je, da je nujno uvesti osebne zadolžitve, roke in kontrolo izvrševanja sklepov. „Akcija partije gre v smeri organiziranja samoupravne družbe,“ je ponovno podčrtal tov. Popit.

Sledila je razprava, ki je govorila o samoprispevku kot o „zlati priliki“, da se komunisti preštejejo, in kot o „šoli političnih kadrov“. Govora je bilo tudi o socialnem razslojevanju, stanovanjski politiki, o delegatskem sistemu, novi obliki in vsebini dela komunistov, itd.

SaS

VEČ POZORNOSTI AKCIJI ZA SAMOPRISPEVEK

Na vseh področjih moramo komunisti intenzivno v akcijo „je dejal sekretar občinskega komiteja ZKS Ljubljana-Vič-Rudnik ing. Janez Čemažar, sekretarja 27. okt. Na prvem redu so bile: informiranje o zunanje-politični situaciji (referent Peter Petrov), razprava o aktivnosti komunistov v akciji za samoprispevek ter sklop organizacijskih priprav.



Samoprispevek



proti

Pred referendumom

V nedeljo, 21. novembra, bodo od 6. ure zjutraj do 22. ure zvečer odprta volišča, kjer se bomo volivci vseh ljubljanskih občin odločali za ali proti samoprispevku za uresničitev petletnega načrta za izgradnjo osnovnih šol in vzgojno-varstvenih ustanov. Od leta 1972 do 1976 naj bi vsi zavezanec prispevali po 1% od svojih neto dohodkov, vsak zavezanec bo v vseh petih letih skupaj prispeval dobro polovico, točno 60% enega povprečnega mesečnega dohodka. Vsota na posameznika ni kdove kako občutna, po drugi strani pa je za družbo dragocen prispevek, ki bo omogočil pokritje najbolj nujnih potreb v osnovnem šolstvu in otroškem varstvu.

Pravico do odločanja na referendumu imajo vsi občani, ki so vpisani v splošni volilni imenik v občinah na območju mesta Ljubljane. Pričakujemo, da bodo naši občani to pravico razumeli tudi kot svojo dolžnost in da bodo procenti udeležbe, zabeleženi na posameznih voliščih, visoki. Pomemben je prav vsak glas, kajti kdor se volitev ne udeleži, dejansko glasuje proti, saj je potrebno za sprejetje samoprispevka nad 50% pozitivnih glasov od vseh vpisanih volivcev. Na to dejstvo opozarjamo zlasti tiste, ki po obstoječih določilih ne bodo dolžni plačevati izglasovanega prispevka, s svojo udeležbo ali neudeležbo na volitvah pa prav tako soodločajo. Obenem čestitamo mladincem, ki bodo na teh volitvah prvič uveljavili s polnoletnostjo pridobljeno volilno pravico. O samoprispevku bodo volivci glasovali neposredno in tajno. Na glasovnici bo naslednje besedilo:

„Skupščina občin Ljubljana-Bežigrad, Ljubljana-Center, Ljubljana-Moste-Polje, Ljubljana-Šiška, Ljubljana-Vič-Rudnik in skupščina mesta Ljubljane

GLASOVNICA

Referendum dne 21. 11. 1971

o uvedbi krajevnega samoprispevka v denarju za sofinanciranje gradnje osnovnih šol in vzgojno-varstvenih zavodov po enotnem (Nadaljevanje na 2. strani)



Predsednik CK ZKS France Popit je v spremstvu upravnih in političnih predstavnikov občinskega in družbenega življenja obiskal tudi vrtec na Koleziji.

